
Братислав Гашић: Не смета ми што је Русија главна тема самита НАТО у Њупорту
петак, 05 септембар 2014 08:47

Поводом учешћа на најзначајнијем самиту НАТО у Њупорту, где је главна тема, како се
извештава, договор лидера земаља НАТО о стварању нове, "врхунски спремне ударне
песнице" за "хитро осујећење могуће руске претње", Гашић је за Данас рекао да је
Србија први пут добила позив за учешће због "јасне опредељености државне политике
за европске интеграције".

  

  

С обзиром на опредељеност државне политике Србије да не уводи санкције Русији због
украјинске кризе, али и јасних порука да Србија неће изневерити "пријатељску земљу",
односно да неће посустати пред притисцима ЕУ за усклађивање спољне политике са
европском у вези са овом темом, министар одбране Србије је упитан да ли му смета
главна тема самита и какву поруку Србија шаље присуством на том скупу.

  

"Не смета ми главна тема скупа. Нисам дошао овде да би ми нешто сметало. Дошао сам
овде да видим и да се постарам да Србија прати безбедносне трендове у свету и да
имамо пријатеље и на истоку и на западу. Нисам ту да ми било шта смета", рекао је
Гашић за Данас.

  

Он је истакао да је велика част јер је Србија по први пут позвана да присуствује самиту
НАТО. Упитан шта се то променило у односу на прошло време, па је ове године Србија
добила прилику да буде учесница тог скупа, министар одбране је рекао да је разлог
чињеница да је Србија "јасно опредељена за европске интеграције".
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"Нема више изневеравања, двосмислености, Србија се јасно определила за ЕУ и то
показујемо делима", истакао је Гашић.

  

Он је подсетио да је Србија потписница споразума Партнерство за мир са НАТО и да је
присуство делегације Министарства на састанку у Њупорту изузетно важно јер је Војска
Србије "активно ангажована у концепту оперативних способности, који је кључни
механизам за достизање интероперабилности и развој способности наших јединица у
мировним операцијама УН и ЕУ". Истакао је и да ће у оквиру самита НАТО учествовати
на састанку "НАТО плус 24 партнера", који је посвећен промоцији Иницијативе за
интероперабилност партнера и Платформе интероперабилности 2014-2015.

  

"Разматрање интероперабилности важно је за сагледавање будућег ангажовања и
развоја сарадње Алијансе са партнерима, као и за пројекцију сарадње Србије са НАТО у
наредном периоду", закључио је министар одбране у изјави за Данас.

  

Како се наводи у саопштењу Министарства одбране "позив Братиславу Гашићу, који је и
први српски министар одбране који присуствује таквом скупу, представља потврду да
Влада Србије у оквиру програма "Партнерство за мир" ужива статус поузданог,
предвидивог и одговорног партнера и да је чврсто опредељена за сарадњу са свим
државама и међународним организацијама које имају за циљ унапређење регионалне и
глобалне безбедности".

  

"На маргинама НАТО самита министар одбране састао се са бројним државницима и
војним представницима. Уз актуелна питања регионалне сарадње, у разговорима је
анализиран и ниво билатералне сарадње коју земље, чији су они представници, имају са
Србијом, као и каква је перспектива за унапређење те сарадње. Програм "Партнерство
за мир" обезбеђује Србији да буде активни чинилац и да доприноси регионалној и
светској безбедности, што уједно подржава и процес припрема за чланство у ЕУ", пише у
саопштењу Министарства одбране објављеном након завршетка првог дана Самита.

  

Према најавама, лидери земаља НАТО на самиту у Велсу  треба да се договоре о
стварању нове врхунски спремне "ударне песнице" од четири до шест хиљада војника у
базама на истоку Европе с циљем да се хитро осујети могућа "руска претња" и те снаге
упуте, ако затреба, и у борбу с исламским терористима изван Европе. Реч је о
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најзначајнијем безбедносном догађају у свету.

  

(Данас)
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